POTYCZKI KLUBOWE LARIady” 2017/2018
Runda 6 Opracowal Franciszek Adamski
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Punkty

1.Zero-jeden-dwa-trzy (16pkt+l)

W zaznaczone pola nalezy wpisac jedna litere w biate-jedna,dwie,trzy lub zadnej.
w nawiasach podano liczby liter odgadywanych wyrazow.Litery z zaznaczonych
pol czytane rzedami utworza rozwigzanie.

Poziomo: ' g 5 5
5) okres poznego lata. )

6) osuszanie gruntow. ( 10)

7) kamien szlachetny barwy

zielonej,odm berylu. (8) e
8) ambona. (9) {

Pionowo: / =

1) baza autobusowa. (9) i
2 jmujaca sig-badg-*

4

ni ke iﬁ@@é&f )
3) niewielki skiad broni. (9

4) straz tylna. (10)

2. Logogryf (12pki+1)

Litery w zaznaczonych polach,czytane
rzedami utworza rozwigzanie.

1) dawny wioczega,lazega. S

2) droga wlesie powstala przez 2

wyrgbanie drzew.
3) obiekt sakralny.

4) roél.doniczkowa 0 waskich

dtugich lisciach z biatym lub 26k
tym lisciem posrodku.

eml o e dwy BB

5) np. borowiec.

6) . popularny wykiad na jaki$ temat.



3. Ukosnik od A do Z (23pkt+1)

Kazdy odgadywany wyraz (w nawiasie liczba liter) zaczyna sie literg poprzedzajacy

okreslenie.Miejsce wpisywania do od

rzedami,utworza rozwigzanie.

A) uczelnia Pana Kleksa (8).

B) gléwna postaé utworu lite-
rackiego (7).

C) ostoja zacofania braku
tolerancji i zabobonu (10).

D) malenka rzecz (8).

E) zartobliwe lub obrazliwe
wyzwisko (6).

F) podrabia obrazy mistrzéw (8).

() czes¢ ciata pajgka przed od-
wlokiem (10).

H) powloka wodna Ziemi prze-
nikajgca skorupe ziemska
i atmosfere (10).

I) forma czasownika taka jak
»dacy”’lub nieopisany (8).

J) kolczasty szkarlupiefi z dna

~ moérz i oceandw (8).

K) krakowska sucha lub morta-
dela (8).

L) klamie i zmysla (5).

gadnigcia Litery w polach z kropka,czytane

M) kapucynka,szympans lub rezus (5).

N) zgrubienie, guz na lisciu (8).

O) warzywo na mizeri¢ (6).

P) miejsce zwycigskiej bitwy z Niemcami
W XTI wieku,obecnie dzielnica
Wroclawia (8).

R) wynik odejmowania (7).

S) trawa o sztywnych todygach, porasta-
Jjaka brzegi wod (7).

T) szkolenie zwierzat (7).

U) z0ltobrazowy pigment,rodzaj ochry(8).

W) autor dramatu ,,Noc listopadowa” (10).

Z) np.hak holowniczy (6).

- Z) zupa gotowana na zakwasie, czesto

z kielbasg (5).
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4. Synteza z listopadem (39pktt1)

Do diagramu nalezy wpisaé podane wyrazy oraz dzesig¢ stow (pisanych mata
litera) utwormnych z liter stowa LISTOPAD (np. salut,sohsta) Dwa wyrazy
czteroliterowe nie podandZestawie utworza rozwigzanie.

dawe
4-literowe: glama link
S-literowe: akara bidet kopal mala ruma aralle
6-literowe: acetal akonit alkowa akend aparat Ararat errata odwaga

ratrak rechot tartan trasat
7-diterowe: aerator apelant delacja dynasta kabaret oﬁstawa retoryk
8-literowe: latarnik magoolia
9-literowe: wspoOlnota

5. Finka (12pkt+1)

E A
E A A
Poza diagramem podano - 0 A U A
(w kolejgoscx 'alfabet_yczne}) KKST
wszystkie spolgloski wyste-
pujace w danym rzedzie oraz GLMM}
wszystkie samogloski wyste- BLNS
pujace w danej kolumnie.
Odgadywane stowa s3 rzeczo- KLSTW
wnikami pisanymi malg literg RRRS
pgmwne‘tem H’e.
W rozwigzaniu nalezy podac PRRRT
dodatkowy wyraz znajdujacy KTT
si¢ w diagramie powigzany

tematycznie z innymi.
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6. Krzyi(')wka raz-dwa-trzy (28pkt+1)

Do kazdej kratki wpisuje si¢ jedna,dwie lub trzy litery.Litery w polach z kropka

czytane rzedami,utworza rozwigzanie.

Poziomo:
1) zolierze ustawieni w jednej linii.
5) do$¢ wazna figura na WYZSZ€]

uczelni.
8) Sofokles lub Szekspir.

9) Polak ktory stworzyt podstawy

14) szok.
15) kraina we Francji,miejsce lado-

wania aliantow w 1944 1.
16) za kierownica ursusa.

eksploatacji bogactw mineral-

nych Chile.
11) tworzywa warstwowe.
13) mycie albo pranie.

18) dla chrzescijan: wyznawcy

innych religii.
20) popularna whoska potrawa z ryzu.
23) sknera,dusigrosz.
24) $winka z monetami.
25) zyje z przemytu.

1

2

3

Pionowo:

1) réznica migdzy przychodem a rozchodem.

2) gromadny wyped owiec na hale.

3) mol.

4) swiadomie wywolal pozar.

5) wystannik z biala flaga.

6) wedlug Starszych Panow: kxedy jej ni ma-
samotnys jak pies.

7) ssaki kojarzace si¢ z Australig.

10) glos kobiecy wyzszy od altu.

12) chinska ksigzniczka,tytutowa bohaterka
opery Pucciniego.

17) na kobiecym ramieniu.

18) niesprawdzona wiadomos¢.

19) inaczej o Troi.

21) niechciana poczta w skrzynce mailowej.

22) przyrumienia kromke na $niadanie.

7. Skrzyzuj sam (12pkt)

Zamiast okreslen podano w kolejnosci alfabetycznej
wszystkie litery wystepujace poza skrzyZowaniami.
Odgadywane stowa sg rzeczownikami pisanymi
matymi literami.

Poziomo: Pionowo:
1) AAST 2YCDF
5 CEIM 3YAIT M

6) DINT HIKT



4. Synteza z listopadem (39pktt1)

Do diagramu nalezy Z%_p?)a%—g};\da%wyrazy oraz dziesie¢ stow (pisanych matg
literg) utworzonychZz it stowa LISTOPAD (np.salut,solista). Dwa wyrazy
czteroliterowe nie podandZzestawie utworzg rozwigzanie. .

4-literowe: lama link

S-literowe: akara bidet kopal mniala ruina

6-literowe: acetal akomit alkowa altana aparat Ararat errata odwaga
ratrak rechot tartan trasat

7-literowe: aerator apelant delacja dynasta kabaret odstawa retoryk

8-literowe: latarnik magnolia

9-literowe: wspolnota

5. Finka (1fpkt+1) N
Poza diagramem podano - 0 A O UA
(w kolejnosci alfabetycznej) KKST
wszystkie spotgltoski wyste- . '
pujace w danym rzedzie oraz GLMMN
wszystkie samogloski wyste- BLNS
pujace w danej kolumnie.
Odgadywane stowa sg rzeczo- KLSTW
wnikami pisanymi matg literg RRRS
PoWIgZaNE tematycznie.- PRRRT
W rozwigzaniu nalezy podaé '
dodatkowy wyraz znajdujgcy KTT

st¢ w diagramie powigzany
tematycznie z innymi.



6. Krzyzéwka raz-dwa-trzy (28pkt+l)

Do kazdej kratki wpisuje si¢ jedna,dwie lub trzy litery.Liitery w polach z kropka
czytane rzedami,utworza rozwigzanie.

Poziomo: ' Pionowo:
1) zotnierze ustawieni w jednej linii. 1) roznica migdzy przychodem a rozchodem.
5) do$¢ wazna figura na WYZSZ€] 2) gromadny wyped owiec na hale.
uczelni. ' 3) mol.
8) Sofokles lub Szekspir. 4) $wiadomie wywolal pozar.
9) Polak, ktory stworzyt podstawy 5) wystannik z biata flaga.
eksploatacji bogactw mineral- 6) wedhug Starszych Panow: kiedy jej ni ma-
nych Chile. samotnys$ jak pies.
11) tworzywa warstwowe. 7) ssaki kojarzace si¢ z Australia.
13) mycie albo pranie. 10) gtos kobiecy wyzszy od altu.
14) szok. 12) chinska ksigzniczka,tytutowa bohaterka
15) kraina we Francji,miejsce lado- opery Pucciniego.
wania aliantow w 1944 1. 17) na kobiecym ramieniu.
16) za kierownica ursusa. 18) niesprawdzona wiadomosc.
18) dla chrzescijan: wyznawcy 19) inaczej o Troi.
innych religii. 21) niechciana poczta w skrzynce mailowej.

20) popularna wloska potrawa z ryzu. 22) przyrumienia kromke na $niadanie.
23) sknera,dusigrosz.
24) $winka z monetami.

25) zyje z przemytu. 7. Skrzyzuj sam (12pkt)
i T2 3 1 Zamiast okreslen podano w kolejnosci alfabetycznej

wszystkie litery wystepujace poza skrzyzowaniami.
Odgadywane stowa sa rzeczownikami pisanymi

5 . matymi literami.
: l;oziomoz Pionowo:
6 ) AAST 2)CDYF
: 5) CE I M AT M
6) DINT H 1K T




8. Jaki, jaka, jakie (19pktt+1)

ngadywape wyrazy to rzeczowniki pospolite pisane mata literg. Wzaznaczonych kratkach
iksem,powinna znaleZ¢ si¢ taka sama spolgloska Litery w polach z kropka czytane rz¢dami

utworzg rozwigzanie.

akustyczna
biezacy
egzaminacyjna
finalowa
froterowany
krajobrazowy
kwasne
muszkatotowa
najemny
okrutny

olimpijskie
placzaca
porywisty
proszkowa
rozrywkowe
sgdowe
skalny
wybitne
zimny

9. Wypustki (7pkt)

Od kazdego pola z liczba nalezy poprowadzi¢ odcinki
poziome, i/lub pionowe,zajmujace w sumie tyle kratek,
ile wskazuje liczba Wszystkie wypuski muszg by¢ proste
i nie moga si¢ krzyzowa¢ z innymi ani przecinac pol
zajetych przez inne liczby.



10. Szkotka (24pkt+1)

Podane wyrazy nalezy uzupenié literami (na poczgtku,na koficu lub w obu tych
pozycjach) w taki spos6b,aby powstaly nowe stowa ,1zeczowniki pospolite,
wpisywane do diagramu,np.pan—pa.nika,spanie lub tarpan.Litery w polach

z kropka,czytane rzgdami,utworzg rozwigzanie.

Poziomo: Pionowo:
1) rod. 15) rab. 1) wis. 11) anta.
7) para. 17) rus. - 2) Ord. 13) siew 5 ey .
8) dot. 20) fant. 3) glos. 14) but.
9) os. 21) bel. 4) jar. 16) Anie.
10) tras. 22) siew. 5) baj. 18) Lam.

12) mora. 23) auto 6) tad. 19) rak.



